

突发·新奇·有趣

马上告诉我

66886688

今日值班记者:项颖

市长公开电话 12345 瑞安日报 66886688 联动

记者帮您跑部门

R ui an

郑光德昨接听市长公开电话

对困难家庭户做到“应补尽补”

■见习记者 李雅

“请问，低保户最低补助金是多少？”高楼乡大金村一村民打进 12345 市长公开电话咨询。

昨天上午，市民政局局长郑光德接听市长公开电话 12345，为市民解答低保申请、五保（三无）对象申报、重点优抚对象社会救助、殡葬改革管理、婚姻登记等相关审批手续办理方面问题。

9时至 10时 30分，郑光德共接听 15 个热线，在耐心回答市民咨询的同时，还现场部署有关人员及时了解、解决相关问题。

杨先生家住高楼，其兄今年 47 岁，无儿无女无老婆，也没有房子，患有精神病。去年，他申请了低保户，每个月拿到 120 元的补助金。“我哥哥现在每个星期发病一次，看病都没有钱。而我家经济条件也不好，还需赡养 80 多岁的父母。请问能否增加他的补助金，或者是否可以帮他报销看病的医疗费？”杨先生说。

郑光德说，低保标准每年都会根据有关规定进行调整，对于这种情况，他们会立即要求高楼乡社会救助服务所重新核查杨先生哥哥的家庭收入情况，如果家庭平均月收入与低保标准之间的差额确有发生变化的，会根据规定调整，做到“应补尽补”。另外，对于杨先生哥哥精神病治疗费用支付困难的问题，根据社会医疗救助办法，属低保对象的，其精神病治疗费用（包括门诊费用）可以享受“零起点和自费金额 50% 救助标准”，杨先生哥哥可携带有关资料到高楼乡社会救助服务所申请医疗救助。如生活仍有困难，还可以向高楼乡社会救助服务所申请一次性临时生活困难救助。

“申请五保或者低保需要符合什么条件？”家住莘塍董田的张女士来电咨询，她阿姨今年 46 岁，患癌症多年，现又复发需要治疗费。十多年前，她和老公离异后一直未嫁，现独自一人寄住在寺院里，没有工作能力，儿子判给老公后就被带去北方再没碰过面。张女士咨询，政府是否可以对其阿姨进行补助。

“该对象不符合五保对象申请标准。”郑光德回答，民政局会尽快派人上门核查张女士阿姨的家庭收入状况，如其家庭人均月收入确低于莘塍镇低保标准 240 元的，可按规定审批为低保对象，享受各项低保待遇，解决其基本生活问题。

市政府部门接听市长公开电话时间安排预告：

接听人：市卫生局局长廖仕旺
接听时间：9月 28 日上午 9 时至 10 时 30 分

接听主题：医疗服务、城乡合作医疗保险、疾病预防控制、卫生监督执法及医疗质量等方面问题。

市民可围绕接听主题，向 12345 或者本报热线 66886688 反映，本报记者整理信息后将转交给廖仕旺。

凌晨，大货车在市区广场路逆道行驶

车轮卡进电力窨井压断电线致周边大面积停电



本报讯（见习记者 项颖）“玉海广场边，一辆运水泥的大货车驶入单行道，轮胎陷进电力窨井里，出不来了！”昨日上午 8 时许，市民金先生致电本报热线 66886688 称。

8 时 25 分，记者赶到现场时，一辆近 10 米长的双节绿色大货车仍“躺”在路上，车身后面的一个轮胎卡在了电力窨井里，窨井盖被折成两半，地面洒落着厚厚一层水泥（如图），一名年轻人正光着膀子试图用千斤顶将货车轮子顶出来。本来就不太宽阔的路面显得十分拥挤，市民抱怨纷纷。

“凌晨 4 时 15 分，我正在清扫路面，这辆货车开进广场路，一辆七座面包车停在路边，挡住了

货车的前进方向，为顺利通过该路段，司机将车子往后退，一个车轮就陷进了电力窨井。”负责广场路面清洁工作的蔡先生说。

据悉，车轮陷进窨井后，司机立即下车查看，想将车轮移出来。后来，司机从车内取出千斤顶，将千斤顶放置在陷落的轮胎边上，打算将轮胎从窨井中移出，这一顶就花了 4 个小时，没想到意外再次发生。

“8 时多，我上完晚班回家睡觉，突然听到‘砰’的一声巨响，家里就停电了。”市民戈先生说。原来，千斤顶承受不住车子的重量，轮胎再次滑下，还压断了电力窨井盖下面的电线。

8 时 30 分许，供电部门接到

通知，立即赶往现场，检测完毕后，召集工作人员将轮胎“救出”。

据了解，货车轮胎陷进电力窨井后，导致电力线路“公园线”断裂，从而引起“西山线”、“县前线”故障，导致市区科技大楼、工商银行万松支行、石油公司、规划建设局附近及周边用户、解放路新华书店至西山脚停电。

玉海供电所副所长陈杰表示，电力人员立即检测压断线路，并制定抢修方案。中午 11 时左右，八角桥至西山脚地段恢复通电。

截至昨晚 20 时，“公园线”、“西山线”、“县前线”尚未恢复供电。（请金先生凭本人有效证件到本报领取报料奖 50 元）

车停小区被刮，车主怀疑是社区巡逻人员所为

元凶到底是谁？ 民警：需进一步调查确认

■记者 金汝

晚上将车停在市区兴隆社区飞云花园里，次日早上取车时，却发现车身“伤痕”累累。车主查看监控录像，怀疑爱车被刮是社区巡逻人员所为。

记者昨从公安机关获悉，民警已经和车主谈话，至于作案者是否是社区巡逻人员，还需进一步调查。

车主：作案人疑似社区巡逻人员

飞云花园住户陈先生最近买了一辆奥迪车，9月 18 日晚上停放在社区办公室门口的停车带上。次日取车时，他发现车头和车门有多道刮痕。

气愤的陈先生到小区保安室调出了当晚的监控录像：19 日凌晨 2 时 48 分，一男子来到兴隆社区办公室门口；2 时 54 分，该男子

社区：双方正在调解中

兴隆社区党支部书记王一武接受记者采访时表示，虽然监控画面中的人物跟社区一巡逻队员相似，但监控画面略显模糊，暂时难以确认，一切要等公安部门的鉴定。

“目前我们正在和陈先生、巡逻队员调解，同时调查其他车主的车子被刮情况。”王一武说。

据悉，近期该小区内被刮的不仅仅只有陈先生一辆车。目前，很多车主面临取证难的尴尬。

从去年到现在，金小姐的车已多次被刮。由于担心再次被刮，金小姐现在都不敢去修车。“以前车子被刮，我们很难取证，可车主也要维护自己的权益，所以最近我们安装了监控探头。”

当日，10 多名在场的受害车主将个人信息罗列成名单，交给社区工作人员。

记者昨日从公安机关获悉，作案者是否系社区巡逻人员，民警正在进一步调查。

公安部门整治塘下区域乱点假警察敲诈棋牌室落网

本报讯（记者 陈瑞建 通讯员 赵小鸥）“这么早，你们怎么来查啊？”江西籍男子李某以为，起个大早和老乡赌博绝对安全，不料十几名全副武装的警察出现在他面前，抓了个现行。

前日，我市警方开展集中整治塘下镇社会治安“平安 10 号”挤压 4 号第三次暨社会治安整治大会战集中统一行动。据初步统计，当天共出动 600 余名警力，设置卡点 12 处、治安岗亭 5 个，共清查娱乐场所、出租房、旅馆、网吧 38 家，盘查可疑人员 400 余人，抓获逃犯 1 人，刑拘 1 人，行政拘留 10 人。

9 月 20 日 5 时许，100 余名“先头部队”扑向塘下镇街面，清查辖区内的旅馆业、网吧、出租私房、工棚等犯罪分子容易落脚的藏身之处，及涉黄、涉赌、涉毒等复杂场所。清晨的突击清查行动效果良好，短短一个小时内，塘下派出所便查获了 10 余名涉嫌赌博的违法嫌疑人。

“有人假冒警察来敲诈。”当天下午，民警在肇平垟村一棋牌室清查涉赌人员时，一老板举报：9 月 17 日下午 16 时许，一名着保安服、手持橡皮棍、自称警务室工作人员的男子来到棋牌室，二话不说，将正在搓麻将的顾客赶了出去。该男子卷起麻将后，将棋牌室老板叫到一个无人处，说：“跟我走一趟。”老板掏出 100 元塞给该男子。不料该男子嫌钱少，仍然要老板跟他“走一趟”。无奈，老板又掏出 100 元，将该男子打发走。事后，老板越想越不对，便向来清查的民警举报。

当晚 19 时许，正在凤士村巡逻的民警远远发现一名着保安服的男子，衣衫敞开，流里流气，便将其拦下盘问。询问中，民警对比棋牌室老板举报的“假警察”相貌特征，最终确认该男子姚某即为假冒警察、敲诈棋牌室的违法嫌疑人。

经查，姚某交代自己系莘塍一塑胶厂的保安，刚来瑞安不久，因为没有生活费，便做起了假冒警察敲诈棋牌室的勾当。昨日，姚某被警方依法行政拘留 7 日。

邻里一家亲 共度中秋节

本报讯（见习记者 李雅 通讯员 钟金燕）昨天上午 9 时许，桐浦乡二平村办公楼二楼会议室里人声鼎沸，热闹非凡。全村 47 位老人欢聚一堂，共度中秋佳节。

二平村是桐浦乡下山移民村，村里原本都是低矮平房。近年来，该村建起了一幢幢楼房，修建了水泥路、办公楼、健身休闲中心，成了桐浦乡桐溪风景区沿路的一大亮点。该村大多数年轻在外工作，老人和孩子留在家乡。“邻里一家亲，共度中秋节”就是该村“两委”特别为全村 47 位老人举办的一场中秋庆祝会。